
 

 

CALCUL LITTERAL 

Objectif : Développer un produit 

Exercice 1 : Développer chaque expression, puis donnes-en une écriture simplifiée 

𝐺 = −4(7 + 𝑥) 

𝐻 = 𝑥(6 − 5𝑥) 

𝐾 = 3𝑥(8 − 2𝑥)  

𝐿 = −2(3𝑥 + 5) 

 

Exercice 2 : Développer et réduire les expressions suivantes 

𝐴 = (𝑥 + 3)(4 + 𝑥) 

𝐵 = (𝑥 + 2)(𝑥 + 4) 

𝐶 = (𝑥 + 1)(𝑥 − 2) 

𝐷 = (𝑥 + 5)(3 − 𝑥)

 

Exercice 3 : Développer et réduire les expressions suivantes 

𝐴 = (4𝑥 + 5)(𝑥 + 3) 

𝐵 = (𝑥 + 1)(2𝑥 + 6) 

𝐶 = (5𝑥 + 1)(2 − 𝑥) 

𝐷 = (3 − 𝑥)(𝑥 − 5) 

 

Exercice 4 : Développer et réduire les expressions suivantes 

𝐴 = (4𝑥 + 3)(−2𝑥 − 5) 

𝐵 = (5𝑥 − 2)(3 − 4𝑥) 

𝐶 = (5𝑥 + 1)(2 − 3𝑥) 

𝐷 = (−𝑥 + 6)(4𝑥 − 2) 

 

Objectif : Factoriser une expression  

Exercice 5 : Factoriser chaque expression 

𝐴 = 6 × 𝑥 + 6 × 𝑦 = . . . . .× (. . . . . +. . . . . ) 

𝐵 = 3 × 4 − 𝑥 × 4 = . . . . .× (. . . . . −. . . . . ) 

𝐶 = 𝑏 × 8 + 𝑏 × 𝑎 = . . . . .× (. . . . . +. . . . . ) 

𝐷 = 𝑐 × 7 − 4 × 7 = . . . . .× (. . . . . −. . . . . ) 

 

Exercice 6 : Factoriser chaque expression 

𝐴 = 𝑘 × 5 + 𝑘 × 𝑡 

𝐵 = 9 × 𝑎 + 8 × 𝑎 

𝐶 = 𝑠 × 2 − 2 × 𝑤 

𝐷 = 7𝑏 − 7𝑑 

 

Exercice 7 : Factoriser chaque expression 

𝐴 = 5𝑥 − 4𝑥 + 3𝑥 

𝐵 = 3𝑥 + 6 
𝐶 = 2𝑥2 − 4𝑥 − 6 

𝐷 = 3𝑥2 + 6𝑥 

 

Exercice 8 : Factoriser chaque expression 

𝐴 = 5(𝑥 + 1) + 𝑥(𝑥 + 1) 

𝐵 = (𝑥 − 1)(2𝑥 + 3) + (𝑥 − 1)(5𝑥 − 2) 

𝐶 = (2𝑥 − 5)(4𝑥 − 3) − (2𝑥 − 5)(3𝑥 − 1) 

𝐷 = 2(3𝑥 − 1)(𝑥 + 3) − 3(𝑥 + 3)(4𝑥 + 1) 

𝐸 = 7(𝑥 − 7) − 𝑥(𝑥 − 7) + 4(𝑥 − 7) 

𝐹 = (2𝑥 + 5)(3𝑥 − 7) − (2𝑥 + 5)(5𝑥 − 3) 

𝐺 = (5𝑥 + 7)(𝑥 − 1) + (𝑥 − 1)(3𝑥 − 4) 

𝐻 = (3𝑥 − 2)(𝑥 − 5) + (𝑥 − 5)2

 

 

 



 

 

CALCUL LITTERAL 

Objectif : Utiliser les identités remarquables 

Exercice 9 : Développer, puis réduire chaque expression 

𝐴 = (𝑥 + 2)2 

𝐵 = (𝑥 − 3)2 

𝐶 = (3𝑥 + 5)2 

𝐷 = (3 − 4𝑏)2 

𝐸 = (𝑏 − 7)2 

𝐹 = (𝑥 + 5)(𝑥 − 5) 

𝐺 = (4𝑏 − 3)2 

𝐻 = (6 + 5𝑎)2 

𝐼 = (4 − 7𝑥)(4 + 7𝑥) 

𝐽 = (4 − 𝑏)2 

 

Exercice 10 : Factoriser chaque expression 

𝐴 = 𝑥2 − 16 

𝐵 = 𝑥2 − 1 

𝐶 = 4 − 𝑥2  

𝐷 = 64 − 25𝑦2 

𝐸 = 4 − 36𝑎2 

𝐹 = 49𝑦2 − 9

 

 


